



Прокуратура Российской Федерации

Прокуратура Республики Марий Эл

Прокуратура Параньгинского района

Параньга районын прокуратурыжо

ул. Новая, 6, п. Параньга, РМЭ, 425570

31.05.2018 № 06 - 06 - 2018

Директору МБОУ «Куянковская средняя общеобразовательная школа им. Г.Курмаша»

Фаткуллиной Г.Ф.

ПРОТЕСТ
на отдельные нормы Положения о
поощрениях и взысканиях учащихся

Прокуратурой района изучено Положение о поощрениях и взысканиях учащихся МБОУ «Куянковская средняя общеобразовательная школа им. Г.Курмаша», утвержденное директором МБОУ «Куянковская средняя общеобразовательная школа им. Г.Курмаша» 27.04.2012 (с изм. от 20.08.2013), размещенное на официальном сайте образовательной организации (далее – Положение). Установлено, что данное Положение не соответствует действующему законодательству по следующим основаниям.

Вопросы применения у обучающимся мер поощрения и взыскания урегулированы Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ред. от 07.03.2018) (далее – Федеральный закон) и Порядком применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, утвержденным приказом Минобрнауки России от 15.03.2013 № 185 (далее – Порядок).

В силу п. 13 Порядка применение к обучающемуся меры дисциплинарного взыскания оформляется приказом (распоряжением) руководителя организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Между тем пунктом 3.6 Положения право наложения взысканий предоставлено также заместителю директора школы по учебной работе, классному руководителю и учителю.

В соответствии с п. 9 Порядка мера дисциплинарного взыскания применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка и не позднее шести месяцев со дня его совершения.

Вместе с тем пункт 3.5 Положения устанавливает ограничение на применение мер взыскания – не позднее двух недель со дня обнаружения проступка.

Более того, согласно п. 3.5 Положения в данное время не входит период болезни обучающегося, каникул и время производства по уголовному делу.

Однако пункт 9 Порядка в качестве времени, подлежащего исключению из периода, в течение которого обучающийся может быть подвергнут дисциплинарному взысканию, определяет также:

- время отсутствия обучающегося;

— время академического отпуска, отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком;

— а также время, необходимое для учета мнения советов обучающихся, представительных органов обучающихся, советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся организаций, осуществляющей образовательную деятельность, но не более семи учебных дней со дня представления руководителю организации, осуществляющей образовательную деятельность, мотивированного мнения указанных советов и органов в письменной форме.

Помимо этого, в соответствии с ч. 7 ст. 43 Федерального закона при выборе меры дисциплинарного взыскания организация, осуществляющая образовательную деятельность, должна учитывать тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся, советов родителей. Аналогичное правило закреплено в п. 6 Порядка.

Однако Положение требований об учете мнения советов обучающихся, советов родителей при выборе меры дисциплинарного взыскания не содержит.

В соответствии с ч. 4 ст. 43 Федерального закона к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания за неисполнение или нарушение устава организации, осуществляющей образовательную деятельность, правил внутреннего распорядка, правил проживания в общежитиях и интернатах и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности. При этом в силу ч. 8 ст. 43 Федерального закона применение отчисления несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет, из организации, осуществляющей образовательную деятельность, как меры дисциплинарного взыскания допускается за неоднократное совершение дисциплинарных проступков, предусмотренных частью 4 ст. 43 Федерального закона.

В то же время пункт 3.6 Положения не содержит признака неоднократности при определении проступка, влекущего исключение из школы.

Согласно ч. 11 ст. 43 Федерального закона обучающийся, родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающемуся в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

Однако пунктом 3.7 Положения предусмотрен лишь порядок обжалования директору взысканий, наложенных заместителем директора, классным руководителем или учителем.

В соответствии с п. 17 Порядка если в течение года со дня применения меры дисциплинарного взыскания к обучающемуся не будет применена новая мера дисциплинарного взыскания, то он считается не имеющим меры дисциплинарного взыскания.

В то же время пунктом 3.8 Положения срок действия дисциплинарного взыскания определен в три месяца.

Также в силу п. 17 Порядка руководитель организации, осуществляющей образовательную деятельность, до истечения года со дня применения меры дисциплинарного взыскания имеет право снять ее с обучающегося по собственной инициативе, просьбе самого обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося, ходатайству советов обучающихся, представительных органов обучающихся или советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Однако пункт 3.10 Положения не предусматривает досрочное снятие меры дисциплинарного взыскания по просьбе самого обучающегося, по ходатайству советов обучающихся, представительных органов обучающихся или советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Таким образом, Положение противоречит нормам действующего законодательства, в связи с чем, должно быть приведено в соответствие с ним.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. 23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

Положение о поощрениях и взысканиях учащихся МБОУ «Куйковская средняя общеобразовательная школа им. Г.Курмаша», утвержденное директором МБОУ «Куйковская средняя общеобразовательная школа им. Г.Курмаша» 27.04.2012 (с изм. от 20.08.2013), изменить, привести в соответствие с требованиями законодательства.

Протест подлежит обязательному рассмотрению не позднее чем в десятидневный срок с момента получения. О результатах рассмотрения должно быть незамедлительно сообщено в прокуратуру района в письменной форме.

Прокурор района

советник юстиции

А.С.

А.С. Турсуналиев